

致： 元朗區議會交通運輸委員會主席
程振明議員

查詢擴闊錦上路各項道路工程進度

就曾嘉耀委員及李靜儀議員有關題述討論文件的意見及查詢，本署現謹覆如下：

路政署於 2024 年 12 月 17 日在元朗區議會交通運輸委員會的會議上，欣悉委員會接納元朗錦田公路與錦上路交界第二期道路改善工程的設計方案，並採納第一期及第二期的工程合併進行的建議。本署隨即與承建商調整工程推展程序及方法，並展開所需的前期規劃工作。由於第二期工程涉及大幅縮小上村休憩處以擴闊行車道及重置行人路，因此，本署需要處理額外的前期工作及申請程序，增加了前期規劃時間。當中的工作包括增加撥用 90 平方米的上村休憩處土地、處理休憩處內受影響的樹木，以及籌劃遷移大量地下公共設施等。

考慮到工程對當區居民的重要性，本署在得到各部門及團體的積極跟進及配合下，優先展開相關準備工作。我們於 2025 年 3 月已完成探井工程，以確定受影響及需要遷移的地下公共設施數目及機構，這有助於預計日後遷移地下公共設施所需時間。此外，本署也完成了對上村休憩處內受影響樹木的樹木評估、保育及移除計劃建議，並剛獲得審批部門批准。與此同時，本署也就轉換上村休憩處土地作公共道路的申請，提早與有關部門協調，務求能縮短審批時間。

當上述縮減休憩處土地的申請獲得有關部門批准，以及所需撥地程序完成後，相關工程會盡早展開。本署明白委員對題述道路改善工程進展的深切關注，因此在仍在進行中的規劃和準備工作過程中，本署會與委員保持緊密聯繫，並適時提供工程的最新進展。

謝謝委員的意見！

路政署

二零二五年八月十八日